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ВСТУП 

 

Інтеграція України в європейський освітній простір зумовлює 

модернізацію вітчизняної системи освіти на засадах компетентнісного 

підходу. Концепція Нової української школи, Державний стандарт 

початкової освіти акцентує увагу на важливості формування у молодших 

школярів комунікативної, читацької та інших ключових компетентностей. 

Тому для сучасної початкової школи набуває особливої актуальності пошук 

шляхів та засобів формування в учнів комунікативної компетентності у 

різних сферах навчальної діяльності. Комунікативно-діяльнісний підхід до 

навчання молодших школярів передбачає активне використання ними 

української мови під час різних комунікативних ситуацій, уміння 

висловлювати власну думку та самовиражатися.  

В сучасних умовах цілі та завдання сучасної школи кардинально 

змінюються, парадигма освіти поступово змінюється у бік особистісного 

розвитку дитини. В зв’язку із цим, школа повинна не просто вчити, а і 

навчити дитину бути конкуренто спроможною у сучасному світі. Виникла 

необхідність у новій моделі навчання, що побудована на основі сучасних 

технологій, які реалізують принципи інноваційної освіти. Тому застосування 

кейс-методу і є вирішенням цієї проблеми. 

Кейс-метод виступає специфічним та практичним методом організації 

освітнього процесу, методом дискусій, стимулювання та мотивації освітнього 

процесу, а також методом лабораторно-практичного контролю та 

самоконтролю. У ньому подається наочна характеристика практичної 

проблеми та демонстрація пошуку способів її вирішення. Нарешті, за 

критерієм практичності він відноситься до практично-проблемних методів. 

Вітчизняними та зарубіжними дослідниками розглянуто різні аспекти 

формування комунікативної компетентності: психолого-педагогічні 

передумови мовленнєвої діяльності (Л. Виготський, П. Гальперін, 

Д. Ельконін, О. Леонтьєв); розвиток мовлення учнів молодшого шкільного 
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віку (В. Бадер, Л. Варзацька, М. Вашуленко); комунікативний підхід до 

вивчення літературного читання (О. Біляєв, Т. Донченко, Л. Скуратівський, 

В. Мельничайко, М. Пентилюк). Зокрема, сучасні дослідники (О. Савченко, 

Я. Кодлюк, І. Осадченко, М. Стельмахович) зауважують на можливості 

вирішення проблеми вдосконалення комунікативної компетентності 

молодших школярів. 

Отже, на основі узагальнення науково-педагогічної літератури, 

проблема формування комунікативної компетентності молодших школярів 

засобами case-study не була предметом спеціального дослідження.  

Актуальність та недостатня розробленість проблеми зумовила вибір 

теми магістерського дослідження: «Формування ключової комунікативної 

компетентності молодшого школяра засобом case-study». 

Об’єкт дослідження — процес формування комунікативної 

компетентності молодших школярів.  

Предмет дослідження — застосування методу case-study у процесі 

формування комунікативної компетентності молодших школярів.  

Мета теоретично обґрунтувати та розробити комплекс кейс-ситуацій 

спрямованих на формування комунікативної компетентності молодших 

школярів.  

Гіпотеза дослідження. Дослідження передбачало, що використання 

системи вправ спрямованих на формування комунікативної компетентності 

молодших школярів буде ефективним, якщо розробити та запровадити 

комплекс кейс-ситуацій, що логічно вбудовуються в освітній процес. 

Відповідно до мети й гіпотези було визначено такі задачі дослідження:  

1. Теоретично обґрунтувати поняття «комунікативна компетентність».  

2. Окреслити особливості організації уроків у початковій школі  з 

використанням методу «case-study». 

3. Визначити рівні сформованості комунікативної компетентності 

молодших школярів.  
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4. Розробити комплекс кейс-ситуацій спрямованих на формування 

комунікативної компетентності молодших школярів.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що 

обґрунтовано сутність поняття «комунікативна компетентність»; уточнено 

дефініції понять «компетенція», «компетентність» та «комунікативність» 

стосовно молодших школярів; виявлені ефективні механізми формування 

комунікативної компетентності засобом case-study; розроблена та апробована 

методика формування комунікативної компетентності засобом case-study.  

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що 

розроблений комплекс кейс-ситуацій може використовуватися вчителями та 

вихователями групи продовженого дня. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на наукових і 

науково-практичних конференціях, семінарах – науковій конференції студентів 

і магістрантів за підсумками НДР у 2021-2022 навчальному році. 

Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2021-2022 рр.). 

Публікації. Основні результати дослідження відображено в статті 

Шляхи формування комунікативної компетентності у молодших школярів 

Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи : збірник 

наукових праць  Кам’янець-Подільський: Ковальчук О.В., 2022. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаної літератури, додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Формування комунікативної компетентності молодших школярів є 

актуальною проблемою, оскільки сучасний заклад загальної середньої освіти 

має стати місцем, де дитина отримає можливість широкого соціально-

практичного самостійного контакту з найбільш значущими та близькими 

щодо його розвитку сферами життя. Нагромадження дитиною, під 

керівництвом дорослого, цінного соціального досвіду – ось шлях, який 

сприяє, по-перше, розкриттю вікового потенціалу дитини та, по-друге, 

успішному вступу у доросле життя.  

Здійснений  аналіз  дидактичної, психолого-педагогічної літератури з 

проблеми дослідження дав змогу визначити зміст понять «компетенція»,  

«компетентність», «комунікативна компетентність». Виявлено теоретичні 

засади формування комунікативної компетентності на основі вивчення 

психолого-педагогічної, науково-методичної літератури, пов’язаної з темою 

магістерської роботи, уточнено зміст та сутність поняття «комунікативна 

компетентність» як здатності особистості, заснованої на знаннях та досвіді, 

орієнтуватися в ситуаціях спілкування, розуміти мотиви діяльності як свої 

власні, так співрозмовників, вибирати і здійснювати ефективну взаємодію з 

людьми різного статусу і віку.  

Уточнено поняття «комунікативна компетентність молодших 

школярів» як інтегративну якість учня, що передбачає єдність набуття 

комунікативного досвіду через формування мотиваційної основи 

спілкування; оволодіння компетенціями здійснювати комунікативну 

діяльність у процесі навчання, в позаурочній діяльності, під час роботи з 

текстом у всіх її видах. 

Для формування комунікативної компетентності молодших школярів 

було враховано відповідні психолого-педагогічні аспекти (спілкування, 

мотивація, інтерес, пам’ять, увага, мислення і тощо). 
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В результаті нашого дослідження гіпотеза, заснована на припущенні 

про те, що розвиток комунікативної компетентності молодших школярів буде 

ефективним за допомогою використання кейс-ситуацій помітно підвищиться 

рівень комунікації дитини, знайшла своє підтвердження. 
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